

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年4月 21 星期四

王寅年三月廿一

A13

南海发布2021年至2030年人口发展规划

2025年常住人口预计388万人

羊城晚报记者 张闻

近日，《佛山市南海区人口发展规划（2021—2030年）》（以下简称《规划》）发布，全面剖析了南海人口发展特点和趋势，并提出规划期南海人口发展总体要求、主要目标、工作任务。根据《规划》，2025年南海区常住人口规模预计为388万人，户籍人口规模预计为186.7万人；2030年常住人口规模预计为404万人，户籍人口规模预计为210万人左右。

抚养比较低继续保持“人口红利”

《规划》指出，根据调研，截至2020年11月1日零点，南海全区常住人口合计366.72万人，占佛山市常住人口的比重达38.61%，人口规模为佛山市五区之首；全区户籍人口合计165.85万人，增长迅速。南海区常住人口和户籍人口增幅均大于佛山市。人口出生率和人口自然增长率也高于全市平均水平。

在人口结构上，南海区流动人口性别比与户籍人口性别比反差强烈。其中，2020年，全区登记流动人口约221.95万人，男女性别比为152.60，较2013年148.23略有上升，近5年来流动人口男女性别比持续上升；而2020年全区户籍人口男女性别比为91.62，户籍人口男女性别比十年来持续下

南海—广州候鸟人群约40万人

在人口分布上，南海全区各城镇人口分布多年保持相对稳定，桂城、大沥、狮山人口密度排名前三，丹灶和九江人口密度较低。桂城街道人口密度最高，达到8709人/平方公里。

值得一提的是，广佛自20世纪80年代开始同城化进程，2000年以来广佛两市先后在城市战略规划中提出“广佛同城”的目标，现已形成空间连绵成片、中心城一体、基础设施同网的格局，广佛两市在产业联系、就业生活、城市空间主要集中在荔湾区与白云区。

羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 毛丽婷

消费者购买新能源汽车后，可能因小区物业不配合，无法在自家车位上安装充电桩，市民陈先生就遇到这样的烦心事。近日，三水法院审结一起物业服务合同纠纷案，某住宅小区业主陈先生与物业公司就地下停车位安装充电桩问题产生纠纷，法院依法判决物业公司应配合业主安装充电桩。

物业以消防标准不达标拒绝业主申请

2021年4月，陈先生的妻子李小姐购买了一辆新能源小型轿车。为方便使用车辆，陈先生拟在自己的车位内安装充电桩。他从供电部门处获悉，在住宅小区申请安装汽车充电桩需由小区物业公司出具同意安装充电桩的书面文件，于是陈先生要求某物业公司三水分公司予以配合。

法院判定不得以用电容量拒绝申请

三水法院经审理认为，大力发展战略性新兴产业，对促进节能减排、防治大气污染具有重要意义，充电桩建设是电动汽车推广应用的重要举措。原告陈先生是案涉车位的产权人，对其建筑物专有部分享有占有、使用、收益、处分的权利。陈先生已购买并使用新能源汽车，而充电桩又是新能源汽车实现使用目的不可或缺的设备，现陈先生向小区物业公司申请在案涉车位内安装充电桩，符合车位正常使用功能，是业主正常行使合法权利的行为，不应受到限制或禁止。同时，陈先生在案涉车位安装汽车充电桩时亦不得损害其他业主的合法权益。



到2030年，南海将基本形成产-城-人协调发展态势 桂城宣传办供图

实施推动人口规模均衡发展措施

在未来人口目标上，《规划》提出，南海区在未来一段时间内，继续实施全面三孩政策，户籍政策以及影响人口变化的政策措施继续调整优化，人口发展呈现新的趋势。2025年，生育水平适度提高，出生率和出生人口继续增加，人口素质逐年提升，人口结构逐步优化，流动人口转化成户籍人口进程加快，人口分布和迁移流动更加合理。到2030年，人口与社会经济、资源环境的协调性增加，基本形成产-城-人协调发展的态势。

在促进人口结构不断优化方面，南海要大力倡导社会性

措，包括健全生育政策调控机制、建立健全的三孩生育激励机制、加强生育水平监测评估；加强妇幼保障体系建设，实施母婴室建设行动计划，合理规划配置儿童照料、学前和中小学教育、社会保障等资源；加大对计划生育家庭的扶助力度。

对全面三孩政策实施前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭，继续实行现行各项奖励扶助政策，在社会保障、集体收益分配、就业创业、美丽乡村建设等方面予以倾斜。

在促进人口结构不断优化方面，南海要大力倡导社会性

别平等，加大“两非”治理力度，促进妇女平等就业，健全生育保障，落实产假和陪产假政策，保障女性孕期和生育后的职业发展等。南海还要适度扩大户籍人口占比、增加劳动力有效供给、全面提升人口素质、提升人口科教水平等。

南海还将引导人口空间合

理布局，适度引导农村人口和

流动人口向城市社区集中。

培育桂城、大沥、狮山人口集聚中

心，引导城市形态提升。推动

九江、西樵、丹灶和里水的人口

城镇区集中，建立次级中心，形

成中心集聚的人口空间布局。

新能源车主小区车位上安装充电桩被拒 法院判决：物业应配合业主安装



法官说法

物业应为安装充电桩 提供必要协助

三水法院民事审判二庭副庭长蔡月梅指出，新能源汽车有利于保护生态环境，安装充电桩能有效发挥新能源汽车的使用价值，物业公司应该提供必要协助。安装充电桩是否会造成安全隐患，不应由物业公司进行主观认定，而应由相关部门进行勘察和扣关。物业公司不得以充电桩可能存在安全隐患为由，消极对待充电桩的合法安装要求，而应依法依规积极作为，做好充电桩的管理及维护工作。同时，在日常加强对安全风险点的巡查检查，及时采取措施排除安全隐患，有效防止意外发生。

◆物业公司不得以充电桩可能存在安全隐患为由消极对待合法安装要求(图文无关)

羊城晚报记者 梁正杰 摄

业主要求物业出具同意函合理合法

三水法院指出，按照《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》（发改能源〔2016〕1611号）的附件《居民区电动汽车充电基础设施建设管理示范文本》有关报装准备材料中明确，在安装自用充电桩前，物业公司与电动汽车用户、电动汽车企业及安装公司可签订电动汽车自用桩安装承诺书，另陈先生按

供电部门的指引亦须物业公司出具书面同意安装函，故陈先生要求为案涉车位提供管理服务的物业公司出具上述文件合理合法，法院予以支持。由于案涉物业服务合同由物业公司与陈先生签订，且某物业公司三水分公司只是某物业公司的分支机构，故案涉物业服务合同的权利义务应由某物业公司承担。

经三水法院依法判决，被告某物业公司应向原告陈先生出具关于“同意某安装充电桩设施及同意某向供电部门申报电动汽车充电桩设施电表”的书面同意函，并按照国家发改委下发的发改能源〔2016〕1611号《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》的附件文本样式签订《电动汽车自用充电桩安装承诺书》。

20日零时起，佛山取消“持48小时核酸阴性证明离佛”措施

市民凭健康码“绿码”出行

羊城晚报讯 记者张闻报道：4月19日晚，佛山市新冠肺炎防控指挥办发布通告，为统筹做好疫情防控和经济社会发展，根据疫情防控工作需要和风险研判，4月20日零时起该市对有关疫情防控措施进行调整。

通告指出，佛山将取消“持48小时核酸阴性证明离佛”措施，市民群众凭健康码“绿码”出

行。出行前请合理规划行程，非必要不前往中、高风险地区所在市。出行前，请查询目的地疫情防控政策。返佛后按要求落实健康管理措施。

同时，要严格公共场所疫情防控。各类公共场所严格落实测温、查行程卡、扫场所码、限流等防控措施，提醒进入的市民群众保持1米间距、正确佩戴口罩。

继续做好个人健康管理。请广大市民自觉遵守疫情防控各项规定，做好个人防护，科学佩戴口罩，勤洗手，常通风，保持社交距离，积极接种疫苗，减少聚集性活动。做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、味觉减退等不适症状，立即前往就近发热门诊就诊，就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

21日零时起

禅城南海调整部分管控区域

羊城晚报讯 记者张闻报道：4月20日晚，佛山市疫情防控指挥部办公室发出通告，根据疫情防控工作需要和风险研判，4月21日零时起对部分管控区域进行调整。

本次调控区域涉及禅城区和南海区。其中，禅城区解除南庄镇易运农产品交易中心涉疫点封控区管理；解除易运农产品交易中心涉疫点以外区域防范区管理。

南海区解除大沥镇扶西蔬菜市场宿舍125房封控区管理；解除扶西蔬菜市场宿舍124、126房管控区管理；解除扶西蔬菜市场宿舍123、127房防范区管理。

封控区实行“区域封闭、足

不出户、服务上门”管理，管控区实行“人不出区、错峰取物、严禁聚集”管理，防范区实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集，人员非必要不离开”管理。相关管控区域将根据疫情防控形势变化及时调整，请管控区域内的市民朋友按有关管理措施执行，并积极配合镇、村（社区）采取必要的核酸检测等疫情防控措施。

解封的区域恢复正常化疫情管理，严格落实“扫码、测温、戴口罩”以及场所通风、清洁消毒等疫情防控措施，加强人员日常健康监测和场所管理，避免人员聚集、扎堆，并规范做好境外及国内中高风险地区货物收取、开拆、登记、仓储等工作。

佛山中考体育考试时间确定

羊城晚报讯 记者梁正杰报道：4月20日下午，佛山市教育局结合实际自行确定；体育理论考试时间调整为4月24日至5月20日。

《通告》显示，经研究，2022年佛山市中考体育项目

佛山公益广告平面海报创作征集活动开启

岭南广府元素 鼓励运用 佛山非遗元素

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山市委宣传部、佛山市文明办决定开展公益广告平面海报创作征集活动，紧密围绕“喜迎党的二十大”主题，结合新时代文明实践、文明创建、文明培育的具体要求，征集一批兼具思想性、艺术性、观赏性的公益广告平面海报作品。此次活动截稿时间为2022年5月6日（以邮箱收到作品日期为准），逾期不予受理。

据了解，本次参与投稿的作品鼓励运用岭南广府文化元素、佛山非遗元素等进行创作，体现佛山历史文化特点。但需避免出现明显的地区和行业专用名称、名词，适宜在全市范围内推广传播。作品需严格遵守公益广告有关要求，不得有不文明现象，不得加入商业标识、个人、单位名称。创作单位应

签署原创承诺，保证对作品拥有完全知识产权，不得抄袭、模仿，并确保作品此前未在报纸、杂志、网站、电视、广播、微信公众号、抖音号等各类媒体以及相关单位活动和会议上公开发表。

本次活动面向全社会公开征集作品，包括市内外院校、广告公司、媒体机构，以及全市各级党政机关部门、企事业单位、群团组织等单位（作品须以单位名义申报，不接受个人名义申报的作品）。每个权属主体最多只能申报5个作品。

本次活动面向全社会公开征集作品，包括市内外院校、广告公司、媒体机构，以及全市各级党政机关部门、企事业单位、群团组织等单位（作品须以单位名义申报，不接受个人名义申报的作品）。每个权属主体最多只能申报5个作品。

禅城区竞争性扶持人才项目申报启动

入选项目可获30万元扶持资金

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：4月20日，记者从禅城区委人才工作领导小组办公室获悉，2022年禅城区竞争性扶持人才项目申报已启动，全区每年最多扶持10个项目，项目入选可获扶持资金30万元。

据介绍，全区机关、企事业单位、社会组织均可参与项目申报。申报主体须在禅城区注册，申报的项目须是申报主体正在实施或准备实施的人才项目，有专职人员负责项目实施和日常管理，而且项目具有创新性、示范性、实效性。

申报范围包括紧扣禅城高质量发展需求，主动适应禅城区高质量发展大局及产业发展新趋势，紧扣装备制造、高端电子信息、生物医药、生命健康、绿色能源、“互联网+”、人工智能等禅城区重点产业及新兴业态人才需求，引进一批高精尖缺人才；推动区域人才交流合作，创新人才交流与

合作机制，促进禅城与粤港澳大湾区城市人才和产业项目的精准对接、交流，实现项目共育、人才共用、利益共享，全面提升优质智力资源的高效利用；充分借用各类创新资源，充分借助区域内外高校院所、科研机构、创新平台、科技企业等优质创新资源，以项目合作、委托研发、技术悬赏、柔性引才等多种形式，引进、培养急需人才和团队，助力关键核心技术攻关能力等核心竞争力提升；其他有助于推进禅城区经济社会高质量发展的人才引进培养项目。

有意向申报的单位可在今5月20日前将申报材料提交至所在镇街或区直主管单位人才工作部门。项目扶持资金将分两次发放，项目正式发文立项后拨付首期50%扶持经费；绩效考评合格的，拨付剩余50%扶持资金。考评不合格且在3个月内未通过复核的项目，终止拨付后续扶持资金。

湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 黄国栋/校对 余燕红

4

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18520686355